

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 24.

Indult Bétsből, Kedden, September' 22-dikén, 1829.

Török Ország.

Konstántzinápolyból Sept. 5-dikén egy Frantzia Kurír, melly itt Bétsen ment keresztül, a' következő új tudósításokat hozta. A' fővárosban nagy tsendesség uralkodik, 's a' Sultán kemény rendeléseket tett, hogy az meg ne háboríttassék, és hogy rossz gondolkodásúak, az ellenségnek közel létét hasznokra fordítani igyekezvén, lázzadást ne támaszszanak, és belső háborúságot ne szerezzenek.

Legfontosabb rendelései közzé tartozik a' Nagy Urnak az, hogy az esmeretes Chosrew Seraskiert, a' ki legnagyobb pártolója a' behozott újításoknak, és a' miatt az ezeket ellenzők gyűlölségének tárgya vala, Kormányzéki Fő Felügyázóvá nevezte ki, azt bízván reá, hogy az új rendszabások és intézetek fenntartására, mind a' polgári, mind a' katonai dolgokban vigyázzon.

Prusszus Kir. Gen. Lieutenant Báró Müffling elérvén a' Portához lett küldtetésének tzieljét, az által, hogy a' békesség helyre állítása Orosz ország és a' Porta között közelget; Sept. 5-dikén Genuába utazott, hogy onnan hazatérjen.

Minthogy az Orosz Fővezér meg egyezésével egészen helyre állított az elfoglalt tartományok és Konstántzinápoly között a' levelezésbeli egyenes összeköttetés; ehez képest a' közelebbi Sept. 10-dikén Konstántzinápolyból induló pos-

ta, a' mint szokott, egyenesen Drinápolyon keresztül fog küldetni.

Görög országi legújabb tudósítások szerént, a' Nemzeti Gyűlés Argószban eloszlott, minekutánna Gróf Capodistriast, a' Gyűlésnek ismét leendő összehívattatásáig, a' Kormányozásra teljes hatalommal (Dictatorsággal) felruházta.

Hadi Tudósítások.

Bukarestből Aug. 20 és 22-dikén, Krakovszky Generálisnak kemény tsatázása volt Sumla előtt a' Nagy Vezérrel, mellyben emennek a' lova megsebesítettett, a' nevezett Orosz Vezérnek pedig a' lova alatta agyon lövetett. — Nikápolynál 2 ezer Törökség ütött által a' Dunán és nagy rémülést okozott; de a' kiket Báró Lövenstern Generálszerentsésen visszavert. A' Törökök leginkább Turnó és Kalé ellen vitték erejüket, úgy hogy az utolsót kéntelenek valának az Oroszok elhagyni, de a' melyet Stegmann Generálsak hamar visszavett. — Miolta Oreovát Geismar Generál elhagyta, azolta a' Dunán sok eleséges török hajó ment le a' Dunán Nikápoly, Sistov és Rustsuk felé Widdintől, ámbár az Orosz seregek a' Duna bal partjáról sok kárt tettek ágyúikkal a' levező hajókban, 's némelyeket közülök el is süllyesztettek

Orosz Ország.

Sz. Pétervára Sept. 5-dikén. A' bányászságot és Gazdaságot illető találmányoknak és javításoknak könnyebb elterjesztésére, a' Tsászár parantsolatjából, a' Párisi és Berlini Orosz Követségekhez Bányász-Tisztek rendeltetnek, a' kik a' nevezett tárgyakban levelezők legyenek. Dr Herrmann, a' ki Generális Diebits táborához mint Homaeopathicus Orvos igen szép feltételekkel megvala híva, re infecta, semmire se mehetvén vissza jött; a' mint mondja azért, mivel az Orosz katonákat a' Homaeopathiában mulhatalanul szükséges Diaetai türedelmekhez lehetetlenség hozzá szoktatni. — A sztrákánban egy valaki, (Steineke nevű) feltalálta, miképpen lehessen kemény Hal-Bouillont *) táblákban készíteni, melly hasznos felfedezéséért a' Tsászártól pénzrel megajándékozott. Ezen Bouillont igen kevés bajjal meglehet tsinálni, és mint nemtsak kedves ízű, hanem oltsó eleség is, hihetően a' Nemzeti szorgalomnak és kereskedésnek egyik új ágát fogja tenni.

Odessa Sept. 7-dikén. Gróf Pahlen és Orloff Uraknak, mint a' kik részünkről a' béke alkudozásokra Meghatalmazottak, és a' kik ebben a' pillanatásban bizonyosan a' Fő Hadiszálláson vannak; Gróf Diebits parantsolatjából utánnok mégyen Báró Brunoff, a' ki mint Protokoll-vivő az Akkermani Conferentzián is jelen volt. Az előbékességnek megkötését rövid idő alatt várjuk. — A' Pestis a' külső városokban

*) Bouillon 1) Hús-lév általjában 2) húsból vagy tsontból lassú elfőzés által készített eleség. A' hús vagy tsont levet, magában vagy fűszerezve, enyv-sűrűségre lefőzik, megszáraztják 's táblákra vagdalják.

még nem szűnt meg, de a' városban magában semmi gyanús eset sem mutatja magát, és a' szabad járás kelés a' f. H. 15-dikén reményljük meg fog engedtetni.

Lengyel Ország.

Iiona Orosz Ts. Nagy Hertzeg Aszszony Sept. 7-dikén Varsóból Tułtsinba elútazott, a' hol is férjével Mihály Nagy Hertzeggel találkozni fog.

A' Nemzeti Bank Szálájában Varsóban, a' f. H. 1 napján közönséges gyűlés volt. A' Finantz Minister Gróf Lubcki béiktatta az Országos Adosság törő Biztosságot hivatalába, egy rövid beszéddel, mellyben az Intézetnek tzeljät és a' Biztosságnak kötelességeit előadta. A' Bank Elölülője Gróf Jelski előterjesztette a' Kereskedésnek és a' közhitelnek állapotját a' feljebbi esztendőről. Végre, minekutánna a' Biztosság tagjai, tisztségeken való hív eljárásoknak jeléül, a' Finantz Ministernek kezdet nyujtottak, a' gyűlés bérekesztetett.

Nagy Britannia.

Egy régi Archivumnak, melly valaha a' Cromvell familiáé volt, felhányása közben nem régiben egy igen intereszsáns Dokumentumra akadtak, t. i. arra a' beszédre, mellyel Cromvell Oliver a' hosszas Parlamentet (1653-ban) eloslatta. Ez szóról szóra itt következik: „Ideje van, hogy végét szakaszam Ülesteknek ezen a' helyen, mellyet ti, megútálása által minden virtusnak, megfertőztettetek, és gyakorlása által mindenféle vétkeknek bémotskolatok. Ti, egy rakás eladó nyomorultak vagytok, a' kik készek lennétek hazátokat Esauként egy tál lentséért eladni, és Istenteket Judásként egy két ezüst

pénzért elárulni. Van e' tsak egyetlen egy virtus is, a' mit nálatok fel lehetne találni? Van e' valami féle gonoszság, a' mi bennetek-meg ne volna? — Valástok nintsen több, mint az én lovamnak; arany, az Istentek. Ki az közzületek, a' ki lelkiismeretét el nem tserélte megvesztegettetésért? Van e' valaki köztetek, a' kinek a' közjó legkevésbé is szívéen feküdnék? Ti gyalázatos tzudarok! nem de nem megfertéztettétek e' ezt a' szent helyet, és az Úrnak templomát latroknak barlangjává változtattátok? Erköltstelen gondolkozástok és istentelen életek által az egész Nemzet előtt gyűlöletesekké lettetek. Ti, kiket a' nép azért küldött ide, hogy a' rajta sujjosan fekvő gonoszt orvosolnátok, ti magatok lettetek leggonoszabb tsapás rajta. Azt kívánja azért Országotok tölem, hogy ezt az Augias istállóját tisztítsam meg, véget vetvén a' ti gyalázatos dévánkozástoknak; 's ímé eljöttem, hogy Isten segedelmével és a' Tőle adott hatalommal ezt tellyesítsem. Azt parantsolom azért, hogy ha életeknek örültök, távozzatok ezen helyről. Menjetek, pusztuljatok, takarodjatok! Ti vásárlott rabszolgák, álljatok fel 's lóduljatok! Nesztek itt ez a' fényes gyermekjáték, 's zárjátok bé ott az ajtót magatok után!"

London, Sept. 9-dikén. Az Udvari Újságban kihirdettetett, hogy a' kézen forgó Kintstár-Schein (papíros pénz) a' f. H. 50-dikáig bé fog szedtetni, és helyette új Kintstár-papíros főg ki adattatni lejjebb szállított interesel; úgy t. i. hogy 100 f. sterlingre (új Papíros-pénzben) tsak $1\frac{3}{4}$ D. interes jár napjában. A' Statuslevelek betse azolta feljebb emelkedett; mivel mindenek azt hiszik, hogy a' Ministerek ebbe a' Finantz-operatzióba (az Interes leszállításába) nem kezdtek volna, ha előttök

bizonyosnak nem látszanék a' békességnek fennmaradása.

Cork Városa a' f. H. elején Lord Eldont és Marquis Chandost, az Emancipationnak néhai főfő ellenségeit Polgári jussal megajándékozta. — Különös, hogy ugyan akkor, ugyan azon városban, O'Connell Úrnak tiszteletére is nagy vendégség adattatott, mellyet a' Polgári és Vallásos szabadság baráti tartottak.

Az Anglus Hajós Kapitány Dickenson ellen indított pernek folytatása.

Adm. Codrington az Országlószék (a' mint beszélük) 800 f. st. Pensióval megkínálta, de az Admirális azt el nem fogadta. Az közönségesen tudva van, hogy Codrington Úr mind visszahívattatása előtt, mind az után több ízben sürgette, hogy az ő magaviselete Navarinnál törvényesen vizsgáltsék meg; de az Admirális nem engedte, azt mondván, hogy hiszen őtet senki sem vádolja. Ezt a' dolgot mind eddig nagy homály fedi, melly talán ezen per alkalmosságával megoszlik. Egész Európa elbámult a' Navarini ütközet hírére; de senki sem bámult és ütődött meg rajta jobban, mint magok a' Szövetséges Kabinétek, kiknek Vezérei a' diadalmat nyerték. Annak okául mindjárt akkoriban azt emlegették, hogy Adm. Codringtonnak nem volt Udvarától parantsolatja arra az erőszakoskodásra, a' mellyet a' Török Egyiptomi Hajós Seregen elkövetett. Anglia tsak azt akarta, hogy a' Török Udvarat megijjeszse, és a' Török Hajós sereget kárt tenni, a' 3 Szövetséges Udvarnak pártfogása alá éppen akkor vett Görög Ország, ne engedje. De midőn a' titkos Kabinéti Parantsolatot a' Nagy Admirális, a' kihez kellett azt küldeni, hogy Codrington Úrnak adassa által, megolvasta: annyit

ra homályosnak és zűrzavarosnak találta, hogy szükségesnek vélné a' végire valami ilyen formát oda írni „Ha pedig szép szerént nem lehetne a' Török Hajós sereget veszteglésben tartani, rövid úton kell véle bánni, 's a' t.“ Ezen Kabinéti Parantsolatot későbbben vissza kérték Adm. Codringtontól, hogy hadd lássák. Clarence Hertzeg resignált, 's Codrington Úr haza hivattatott).

Kapitány Dickenson felesége a' napokban lebetegedvén, egy fiút szült ki is Navarinnak fog kereszteltetni.

B r a s i l i a.

Rio Jul. 7-dikén. A' Tsászárt megkérte Lavalle Buenos-ayresből, hogy az Argentinai Köztársasággal kötött Béké-Tractatusnak megerősítettését fogadná el. De a' Tsászár azt felelte, hogy ötet úgy nézi, mint a' ki tsupán katonai Pártütés által jutott a' fő hatalomhoz, 's annál fogva véle semmi Diplomatikai közösülésbe nem kíván botsátkozni. A' Tsászárnak ezen tagadó feleletét igen természetesnek találja, a' ki meggondolja, hogy Lavalle a' Köz-Társaság nevében nem is erősítheti meg a' Tractatust, minthogy ő tsak Buenos-ayresben bírja a' hatalmat.

Frantzia Admirális Roussin Jun. 18-kán indulóban volt Rioból Buenos-ayresbe, hogy azon történeteknek, melyek az Egyetértést ama Köz-Társaság és Frantzia Ország között megháborították, személyesen végére járna.

A' Kereskedés igen lassan foly Déli Amérikában, kivévén magát az egy Rio Városát. De az ottani elevensége is a' Kereskedésnek, szomorú látás egy emberszerető szívnek; mivel annak nagyobb részét a' rabszolgas Kereskedés teszi, a' mint a' következő Mutató-Táblából megtetszik:

R a b s z o l g á k h o z a t t a t t a k B r a s i l i á b a.

	1826Esz.	1827Esz.	1828Esz.
Quatimalából	2053	1312	4452
Mozambikból	2183	3371	3596
Angolából	6926	5431	10160
Benguelából	3796	4793	4568
Cabindából	6465	9145	9762
Ambriziből	6876	4241	4377
Riozaireből	983	—	2518
Molemboból	493	—	1370
Bahiából	—	896	919
Fernambucból	—	49	58

Öszveséggel = 29,830 29,238 43,555

Ebben az utolsó esztendőről kitett summában nintsen benne az útközben megholtaknak (3567), és a' Tengeri rablóktól elfogottaknak (1291) száma. A' jövő 1830 Mart. 1 napján, az Anglia és Brasilia között szerzett Tractatus szerént, megtiltatik a' Rabszolga Kereskedés. Ez az oka, hogy most illy gonosz serénységgel üzettetik.

P o r t u g a l l i a.

Lisbona Aug. 22-kén. A' megholt Hertzeg Aszszony Donna Benedikta Aug. 20-kán a' szokott pompával eltemtetett. A' megboldogult, nagy részét vagyonának és fekvő jószágainak a' Runai Invalidusok Házának hagyta végső rendelkezésében; drágaságait pedig részszerént D. Miguelnek, részszerént Húgainak a' két Hertzeg Kis Aszszonynak. Ribeira Grófnénak is, a' kit igen szeretett, sokat hagyott. — Aug. 17-dikén egy Kir. végzés hirdettetett ki; mellyben mind azon gyalog-, lovas-, vadász- és Artilleria-Regementek, kik a' tavalyi Oporto-i zendülésben részt vettek, eltöröltetnek.

Az Udvari Ujság Aug. 22-kéről, ezt mondja: „Az Inveja nevű Hajó

San Miguelből, a' honnan ez előtt 9 nappal indult, megérkezett. Nints semmi újság Terceirából." — (Úgy beszél-lik, hogy Dom Miguel a' Terceirától jött kellemetlen tudósításokat boszszusá-gában széljel tépte)

N é m e t O r s z á g.

Münchenben Sept. 14-kén. Egy levél, a' f. H. 1-jén dátálva, a' Imperatriz nevű Brasiliai Fregátról jelenti, hogy Ö Fge a' Tsászárné és bátyja Leuchtenberg Hertzeg tökéletes jó egészségben vannak. Az ifjú Hertzegnek különösen egészségére vált a' tengeri levegő, és mi-ólta Ostendéből elindultak szemláto-mást testesedik. A' Brasiliai Hajók ama- napon a' Kanalison kívül voltak, Ports- mouthtól mintegy 80 m-földnyire. A' Portugalliai kis Királyné és mostohája, a' Tsászári Jegyes között a' legszívesebb bizodalom uralkodik. A' Brasiliai Admi- rális reményli, hogy a' f. 10-dikén Ma- deránál lehet, és az egész útat legfel- jebb 45 napra veti.

Generális **Weinrich** Bavariai Ha- di Ministerré neveztetett.

D á n i a.

Három Orosz Hadi hajó ú. m. 2 Lí- neahajó és 1 Fregát az Éjszaki tenger- ből, hihetően Archangelből, jöven Sept. 3-dikán Kopenhágába érkezett és a' Kikötőben vasmatskát vetett. — Hol- steinberg vidékén veszedelmes epés hideg uralkodik. A' falukban majd min- den lakosok betegen fdküsznek, úgy hogy az Orvosok nem gyözik a' betegeket mind meglátogatni, és az aratás hátra maradt a' munkás emberek nem létek miatt.

Az Augustenburgi ménes számára nem régiben egy tsödört hozattak An- gliából, mellynek szépsége közönséges

bámúlást gerjesztett A' tsödör 4-edfű, a' Voful tsikaja, mellyet Orosz Ország ez előtt egynehány esztendővel 8,000 Gui- nén (szinte 80,000 pengő f.) vett meg.

S v é d O r s z á g.

Stokholm Sept. 2-dikán. A' Ki- rály és a' Korona Hertzeg a' mult hé- ten megnézték a' Kikötőben fekvő Al- sen és Delfin nevű Hadihajókat. Ez a' két Brigg egyesülni fog azon Ágyúzó (Kanonnier) tsajkákkal, mellyek tegnap a' tengerre indultak, hogy a' Korona Hertzeg Kommandója alatt a' Tengeri Manöverekben gyakoroltassanak. — A' megholt Gróf Gyllenberg helyébe Justitz-Ministerré Gróf Rosenblad ne- veztetett. — A' Seraphin Vitézi Rend- nek tegnap Káptalanja tartatott, melly- ben a' Király, a' többek között Leven- haupt Grófot, és Rosenstein Érse- ket az említett Rendnek Vitézzeivé ne- vezte. Dr Bercelius, a' híres Cbemikus, a' Vasa Rendnek és Püspök Tegner az esmeretes Költő az Éjszak-tsillag Rend- nek közép keresztjével megajándékoz- tattak.

A' Norvégiai Storthing (Ország Gyűlés) Februariusban fog megnyittat- ni, és Ö Fge a' Király Martiusban oda szándékozik menni.

Frantzia Ország.

Páris Sept. 12-dikén. A' tengeri Journal du Commerce, a' Korona Fiskálisnak indításából letartóztatott. Az Újságlevélben, Kinézés (Prospect) tzím alatt, egy tzikkely volt, mellyben Bretagne lakosai felszóllíttatnak egy bizonyos társaságnak arra a' végre lejendő állítására, hogy minden olyan (a' mostani nem nagy kedvességben lévő Ministeriumtól adandó) Rendszabások-

nak, mellyeket a' Liberalismus törvénytelennek látna, ellenéül az adónak megtagadása tétetessék. — A' Gazette Sept. 11-kéről estve, mellyben az említett Kinézés dorgáló észrevételekkel ez alatt a' szokott tzím alatt: „Általnézése a' Journálokna” közöltetett, hasonlóképpen letartóztatott. — A' mái Constitutionnel, Courrier, és Journal des Debats, kik ama Kinézést hasonlóan közlik vala, mindnyájan letartóztatottak.

A' Tribune nevű Újság Kiadója Niortban Sept. 5-kén törvénybe idéztetett, mint a' ki 1) a' Megye (des Deux-Sevres) Fő Ispánját és Al-Ispánját nem tsak mint magános, hanem úgy is, mint Tisztviselő személyeket megbántott és rágalmazott. 2) az Országlószéket gyűlöletessé tenni iparkodott, és 3) a' Királyi tekintetet megsértette.

Generális Lafayette (liberalis Követ) Sept. 5-dikén Lyonba, a' hová régóta várattatott, megérkezett. Három száz fiatal emberek kilovagoltak eleibe, és számos Kotsik kísérték kotsiját. A' lakosok (a' liberalis Újságok előadása szerint) mindnyájan az útszákon állottak és a' Generálist hangos Éljennel köszöntötték; a' műhelyek, mint innepnapon szokás, bé voltak zárva. A' Vendégfogadóban megszállván Lafayette Úr, a' közönséges örömkialtás háromszor hívta az ablakhoz. Egyébaránt semmi rendetlenség nem történt.

Fauche Borel Úr, a' kinek Memoires tzímű munkája nagy tetszést nyert, igen megszorúlt állapotra jutván Neufchatelben a' Vendégfogadóból, a' hol lakott, a' harmadik emeletből leugrott 's megholt.

Svájtz-Ország.

A' Nápolyi Királyi szolgálatra szedett Svájzi Regementnek első tsapatja,

melly a' mult Július havában Bernából elúta, a' kíséző tisztekkel együtt Genuába szerentsésen érkezett. Itt Sept. 17-kén hajóra ülnek és Nólába, Nápolytól 6 órányira, az ott lévő szép és tágas Kaszárnyába fognak szállíttatni, és ott maradnak mind addig, míg a' Regement, a' többi tsapatoknak odaérkezésével, tellyes számúvá nem lesz. Akkor az egész Regement Nápolyba megy, a' hol eddig is több Svájzi Regementek szolgálnak.

A m é r i k a.

Buenos-ayres. A' legújabb tudósítások, Jun. 27-kéről a' hét hónap óta pusztító hazafiháborúnak megtsenedesését jelentik. A' Brasiliával kötött (tavalyi) szerentsés békekesség után az Argentínai Köz Társaság szépen felvirágozhatott volna, ha ezek a' belső háborúk nem emésztették volna. A' békekességnek, melly Lavalle és Don Rosas között Jun. 24-kén kötöttetett, főbb pontjai ezek. 1) Az ellenségeskedés ez napságtól fogva megszűnik, és a' városnak (Buenos-ayresnek) a' belső tartományokkal való közösülése szabad lesz, mint ez előtt. 2) Mind Generális Lavalle Buenos-ayresben, mind Don Rosas a' belsőbb tartományokban a' fő hatalmat leteszik és a' katonaságot a' rendes felsőségnek vissza adják, mihelyt ezen Tartományokban a' szokott törvényes úton Megyés Képviselek és Igazgatók választatnak. 3) Don Rosas alatt szolgáló katonák és tisztek mostani rangjuk szerint a' Köz Társaság 'soldossainak elesmeretnek. 4) Senki eddigvaló politikai vélekedéséért vagy viseletéért nem háborgatnak. — Félő azomban, hogy ez a' békekesség nem lesz tartós, mivel Lopez a' Santa-Féi Kormányozó és Don Rosasnak Vezér társa, a' kiről ama Béke-

kötésben említés nem tételik, az alkudozás kezdetekor (azt néminémű árulásnak gondolván) hirtelen elhagyta La Platát, és tulajdon tartományába vissza ment. Nem lehetetlen annál fogva, hogy a' Békekötést el nem fogja esmérni. — A' Buenos-ayresi Igazgatószék Jun. 10-kén kihirdettelett Végzésében azt határozta, hogy Málvina (vagy Falkland) Szigeteket és a' Tűzföldet (Terra del Fuego), minthogy ezek minekelötte a' Köz-Társaság 1810-ben Máj. 25-kén Spanyol Országtól külön vált volna, mindenkor a' hajdani Buenos ayresi Vice Királysághoz tartoztak, a' Köz-Társaság végye birtokába. A' Kormányozó, ki ezen szigeteket és száraz földet a' Köz társaság nevében igazgatja, Solidad szigetében fog lakozni.

Mexiko. Vera Cruzban Jul. 14-kén még semmit sem tudtak a' Havannai Spanyol Expeditoról egyebet, hanem hogy jöni akar a' Köz Társaság ellen. Generális Santana, d' Ulloa várát erősíti, és készülteket tesz a' Spanyoloknak fogadására. A' Vera-Cruzi Kereskedőségnek 30,000 piasztart kellett adni hadi készültekre. — A' Mexikoiak abban a' gondolatban lévén, hogy a' Spanyol Expedicio Tampiconál fog kiszállani, Jul. 9-kén ottan erős készülteket tettek, a' régi Spanyolokat a' partoktól eltiltották, és mintegy 70 m.földnyi környékről az Ország belsőbb részeibe parantsolták őket.

Újabb Hadi Tudósítások.

Odessából Sept. 9-dikén. Tegnap érkezett ide egy hajó Iniadából, a' melly Midia erős városnak kultsait hozta. Ezt a' várost, melly a' fekete tenger partján fekszik, és Konstantzinápolytól, egyenesen véve, tsak 12 m.földnyire esik, öt ágyúzó sajkák vették meg, 's benne 9

ágyút találtak, és egynehány Törököt elfogtak. — Azon két meghatalmazott Követek közül, kik Aug. 28-dikán érkeztek Drinápolyba, hogy a' Békesség előleges pontjait az Orosz Fővezérrel együtt megállítsák, az egyik a' Portának Kintstár Ministere Sadi Efeendi; a' másik Beisadi Kadi Bei.

Elegyes tudósítások.

Cremonában Sept. 6-dikán, két-ízben ú. m. délutáni 3 órakor és estvéli 8 órakor földrengés tapasztaltatott. Sok kémények ledültek és a' Sz. Domonkos templomának boltozatja meghasadozott. — Torreviejában (Spanyol Országban) a' tavaszi rettenetes földindulás óta szüntelen tart a' földrázkódás, de most már kitsiny mértékben. A' lakosok nem merik házaikat felépíteni, és úgy nevezett Barrakban (fa pajtákban) laknak.

Korr Porter Úr Anglus utazó, Éjszak Amérikában való járása közben Gróf Survilliárs (Buonaparte Josef) Urat meglátogatta és azt erősíti, hogy a' Gróf, minekutánna minden Napoleonról írott Históriai munkákat megolvassott, most azon dolgozik, hogy egy részrehajlás nélkül írott munkát készítsen, mellyben az igazságot a' költeménytől elválasztván, testvérjének híven talált képét adja által a' jövődő világnak.

Magyar Ország.

Pest. Sept. 15-dikén. A' Felsőleges Uralkodó, a' Haza, és Kir. Törvényszék egymás után két jeles szolgáját, érdeemes fiát, 's tagját veszté el. Ugyanis: Nagy Méltóságú Vécsei és Hajnácskői Bátor Vécsey Miklós Ő Exja, Ts. K. Kamarás, Valóságos belső titkos Tanácsos, a' N. M. Hét személyes Fő Törvényszék

Assessora, és Ts. Ns. Szathmár Vgye' Fő Ispánya, Sept. 12-dikén estve 5 óra tájban, életének 84-dik esztendejében itt Pesten a' világból tsendesen kimúlék; hidegült teste 14-dikben eltakarítás végett jószágára vitetett. A' boldogult mint országos Tisztviselő, mint Bíró, mint Férj, mint Atya olly buzgón, olly híven eljárta kötelességében, 's hosszas életét olly tökéletesen szentelte a' közjóra, hogy emlékezete elfelejthetetlen marad. Továbbá —

Fő Tisztelendő Láng János Fortunát Ő Nagysága, Rákonyi Apát Úr, Esztergomi Érseki Szent Egyháznak Kanonokja, Komáromi Fő-Esperest, a' Philosophia', és Egyházi Tudományok' Doctora, 's a' Mélt. Királyi Tábla' Praelatusa, húzomos betegeskedése után végző ellankadtságban, életének 54-dik esztendejében Sept. 13-dikán reggeli 2 1/2 órakor örökre elnyúgodott. — Hideg tetemei tegnap, e' f. h. 15-dikén, délután 5 órakor a' Pesti belső városi templom' sírboltjába pompás halotti szertartással igen számos fő és köz tisztelkedők jelenlétében eltakarították. Ezen egyházi Férjfiút nagy tudománya, szelídsége, nyájassága, és másokkal jól tenni törekedő buzgósága mindenek előtt tiszteletre, szeretetre méltóvá tette.

Peszéri, és Adacsi Puszták
Ki-árendáltanak.

Ts. Kir. Ráczevi Uradalom részéről 1829-diki 12-dik Octoberben dél utáni két órakor Promontoriumban a' Prae-

factorális Cancelláriában, Tek. Pest Vármegye kebelében helyheztesztett e' következő Puszták részek fognak a' többet ígérőknek Ki-árendáltatni.

1-ör Peszéri Pusztának eddig Erdélyi Úr által árendában bírt része 1830-diki Szent György naptól számlálható hat esztendőre.

2-szor Ugyan Peszéri Pusztának eddig Ritter Úr által árendában bírt része, szinte azon időre.

3-szor Adacsi Pusztának eddig Grembergi Úr által árendában bírt része 1831-diki Szent György naptól számlálható hat esztendőre.

A' kiknek kedvek tartja: ne terheltesse az ez eránt tartandó Kótya vettyére, az 1-sőre nézve ugyan 600, a' 2-dikra nézve 400, a' 3-dikra nézve pedig 800 ezüst forint bánat bért hozandván magokkal, megjelenni: mert a' Licitatio után későbbben teendő akár mi nemű ajánlások el nem fogadtatnak, az árenda feltételeit pedig a' Praefecturausi Cancelláriában akár mikor láthatni. Költ Promontoriumban 25-dik Augustusban 1829.

A' pénz folyamat September 21 - dikén;
közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligációji	100 1/8
Az 1820-béli sorsosok,	171
Az 1821-béli hasonlók,	—
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligációji, 55 5/8 for. keltek, mind Conv.	
A' Bank-Aktziák keltek 1188 3/5 forinton	
Conv. Pénzben.	

A' mai postával küldjük Sáros Vármegye Mappáját tisztelt Olvasóink közül azoknak, kik Újságaikat a' Budai, Komáromi, Sopronyi, Szombathelyi, Pápai, tsemókban veszik, posta petsét alatt.

Szerkeztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Untere Bäcker-Strasse Nro 742.)

Nyomtató Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)